Projev předsedy Dětí Země RNDr. Miroslava Patrika

na jednání zastupitelů Ústeckého kraje dne 9. 3. 2005 v Ústí nad Labem

Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé!

Dnes byste měli rozhodnout o tom, zda se přikloníte k výstavbě dálnice D8 ve stávající povrchové variantě či k tunelové variantě s tunelem Kubačka a tedy ke změně územního plánu Litoměřicka a Severočeské hnědouhelné pánve. K tomuto rozhodnutí máte jistě řadu podkladů, i od ekologických občanských sdružení. Při této příležitosti bych vám chtěl také poděkovat, že se touto kauzou zabýváte, neboť různé varianty dálnice mohou různým způsobem ovlivnit rozvoj Ústeckého kraje na další desetiletí.

Chtěl bych také upozornit, že tunel Kubačka podle mého soudu představuje úctyhodný kompromis, jak ukončit desetileté diskuse o variantě dálnice, které se dostaly do patové situace. Jediným řešením je proto udělat zcela průlomový krok. Tím je vzájemná spolupráce na dostavbě dálnice v kompromisní variantě s tunelem mezi občanskými sdruženími, investorem ŘSD ČR, Ústeckým krajem a dotčenými obcemi.

Během dostavby dálnice D8 je ale samozřejmě nutné, aby na stávající přetížené silniční a dálniční síti došlo k systémovým plošným i k lokálně technicko-stavebním opatřením na omezení negativních vlivů kamionové dopravy, tj. i na mezinárodní silnici E55. Nelze totiž dále čekat na nějakou spásu, která sama od sebe z nebe nespadne, když kompetentní státní orgány zaspaly.

Na závěr mi dovolte ještě tuto úvahu. Ústecký kraj je doposud většinou nelichotivě vnímán jako území s elektrárnami, chemičkami, šachtami a výsypkami. Přesto se kraj jistě může pochlubit přírodními krásami, historickými památkami, kulturními akcemi apod. Jednou z cenných deviz kraje je i České středohoří, jehož typickou sopečnou krajinu jen těžko najdeme někde jinde v Evropě.

Byla by proto škoda, aby se její tisíciletá krása znehodnotila dálnicí bez dlouhého tunelu, v podstatě na věky. A také by bylo škoda, kdyby se o Ústeckém kraji mluvilo i jako o oblasti se špatným výběrem varianty dálnice D8. V této souvislosti připomínám, že výstavbu dlouhého tunelu během šesti týdnů podpořilo v petiční výzvě více než šest tisíc občanů z celé republiky.

Vážené zastupitelky, vážení zastupitelé!

Dnes byste měli rozhodnout o tom, zda schválíte nabídnutou kompromisní dohodu o dostavbě dálnice D8 s tunelem Kubačka a tedy i o změně dvou příslušných územních plánů. Mám však tento návrh. Pokud nemáte jistotu, že předložené podklady investora a občanských sdružení nejsou objektivní, jistě je možné rozhodování o dálnici přesunout na další nejbližší jednání zastupitelstva. Navíc ve společném prohlášení mezi hejtmanem kraje, Dětmi Země, ŘSD ČR a Ministerstvem dopravy ze dne 20. 12. 2004 je uvedeno, že před jednáním Rady ÚK a Zastupitelstva ÚK by mělo dojít ve věci dálnice D8 ke společné dohodě. A to se bohužel nestalo!

Dle mého soudu by se získaný čas využil k tomu, aby byla vypracována nezávislá srovnávací analýza povrchové a tunelové varianty. Na firmě by se dohodli zástupci společného prohlášení z prosince minulého roku. Bylo by to jistě rozumné.

Samozřejmě si tak uvědomuji, že nemám právo předložit návrh příslušného usnesení. Přesto si vás dovoluji požádat, abyste na pořad hlasování zařadili návrh na odložení hlasování o změně trasy dálnice D8 na příští jednání Zastupitelstva ÚK a uložili Radě ÚK, aby iniciovala vypracování nezávislé srovnávací analýzy, jak společné prohlášení z loňského prosince předpokládalo. Jeden měsíc není zas tak velká časová ztráta. Děkuji vám za umožnění zde před vámi vystoupit a za pozornost.

