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PODKLADOVÝ MATERIÁL EKOLOGICKÝCH SDRUŽENÍ 

PRO ZASTUPITELE ÚSTECKÉHO KRAJE NA JEDNÁNÍ DNE 9. 3. 2005

Dálnice D8 v CHKO České středohoří: informace o výhodách tunelu délky 3,44 km

7. Vliv na krajinný ráz stávající povrchové trasy

Podle Pragoprojektu (I/2005) povrchovou variantu z hlediska vlivu na krajinný ráz hodnotilo několik předních odborníků, kteří dospěli k protichůdným závěrům. Avšak tyto závěry nebyly součástí správního řízení o vydání souhlasu k zásahu této varianty na krajinný ráz, který v květnu 2001 vydala Správa CHKO České středohoří. Pouze byl vyhodnocen vliv tubusu na mostě přes obec Vchynice, nikoliv celá trasa. 

Naopak až na základě objednávky Ekologického právního servisu pracovníci Fakulty architektury ČVUT vypracovali v září 2002 odborný posudek o hodnocení vlivu celé povrchové varianty dálnice D8-0805 na krajinný ráz (skládá se ze tří dílčích studií – identifikace vlivů, vyhodnocení vlivů a expertní posudek). Posudek tak doložil, že vydáním souhlasného stanoviska k zásahu do krajinného rázu v květnu 2001 bez odborného podkladu a v rozporu se správním řádem došlo k porušení zákona o ochraně přírody a krajiny.
Posudek na str. 46 uvádí: „Navrhovaná stavba v předložené podobě vedení trasy a technického řešení představuje v dílčích úsecích silný vliv na rysy a hodnoty krajinného rázu, přičemž některé z těchto rysů a hodnot mají jedinečný charakter. Předložené řešení je proto z hlediska ochrany krajinného rázu dle § 12 zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny nepřijatelné.“

Pokud bude vybudována tunelová varianta, tak dojde k ochraně krajinného rázu úbočí levostranného údolí Labe před navrhovanou výstavbou mohutných mostních estakád v celkové délce cca 777 m (některé na sesuvech).

Podle Pragoprojektu je nutné posoudit vliv výdechových komínů, které bude nutné vybudovat v počtu asi 2-3 kusů (jejich výšku neudává). Podle zkušeností např. z tunelu Branisko na Slovensku lze očekávat, že pokud bude nutné nějaký komín (-y) u tunelové variantě vybudovat, tak půjde o stavbu (-y) do výšky max. 20 m, což ve srovnání s mohutnými a dlouhými estakádami na levém svahu Labe do výšky až 27 m z hlediska vlivu krajinný ráz jistě nelze srovnávat. Možná ale tento komín (příp. max. 2 komíny) nebude ani nutné budovat, čímž se stane tento problém bezpředmětný.
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