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PODKLADOVÝ MATERIÁL EKOLOGICKÝCH SDRUŽENÍ 

PRO ZASTUPITELE ÚSTECKÉHO KRAJE NA JEDNÁNÍ DNE 9. 3. 2005

Dálnice D8 v CHKO České středohoří: informace o výhodách tunelu délky 3,44 km

10. Geologické poměry tunelové varianty s tunelem Kubačka

Geologické poměry jsou pro stavbu tunelu komplikované, ale neprokazují, že ho nelze vybudovat (např. ve srovnání s tunelem Mrázovka v Praze s obdobnou komplikovaností). Hydrogeologické poměry budou jako v případě tunelu Panenská na dálnici D807 vyhodnoceny z hlediska vlivu na životní prostřed.

Podle RNDr. Vladimíra Cajze z Geologického ústavu AV ČR ke studii o tunelu Kubačka ze dne 31. 1. 2001 jsou sice geologické poměry složité, leč stavba tunelu je reálná. Také důrazně upozornil na rozsáhlé sesuvné území pod lomem Prackovice v povrchové variantě i v něm, což si vyžádá pilotáž do hloubky cca 40 m. Navíc upozorňuje na to, že u povrchové varianty bude nutné provést rozsáhlé a finančně náročné stabilizační práce, s nimiž se příliš neuvažuje.

Z vyjádření České geologické služby ze 16. 12. 2004 obdobně vyplývá, že výstavba tunelu je principálně zvládnutelná, přičemž v jeho ose doporučuje realizovat průzkumnou štolu. Není také zřejmé, jak budou složité hydrogeologické či inženýrsko-geologické podmínky, protože nebyly prozkoumávány. Ale patrně budou zvládnutelné, neboť budou zkoumány v rámci procesu posouzení vlivů na životní prostředí. V závěru upozorňuje na to, že povrchová varianta má zásadní geologickou nevýhodu v náročném zmáhání průchodu sesuvným územím v okolí Prackovic.
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