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PRO ZASTUPITELE ÚSTECKÉHO KRAJE NA JEDNÁNÍ DNE 9. 3. 2005

Dálnice D8 v CHKO České středohoří: informace o výhodách tunelu délky 3,44 km

11. Vlivy na zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů u tunelové varianty

Dle názoru Pragoprojektu (I/2005) nelze o přínosu tunelové varianty uvažovat ani při ochraně zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů, neboť v  trase této varianty nebyl proveden podrobný biologický průzkum, takže není známo které konkrétní zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů budou dotčeny.

Podle Dětí Země v trase samotného tunelu Kubačka délky 3,44 km není nutné provádět žádný podrobný biologický průzkum, protože zde zvláště chráněné druhy rostlin a živočichů nejsou předpokládány. 

Co se týče úseků u tunelové varianty od místa jejího odklonu od varianty povrchové k portálům, které se nacházejí do 200 m od osy povrchové varianty na poli, tak dle opakovaných vyjádření Správy CHKO České středohoří v letech 2003 až 2004 v rámci správních řízení o vydání výjimek k zásahu do biotopů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a dle dokumentace EIA z roku 1995 vyplývá, že na začátku 90. let byly v rámci výstavby dálnice provedeny komplexní a kvalitní podrobné biologické průzkumy v koridoru o šířce 2 km. Navíc další biologické průzkumy v širokém koridoru povrchové varianty prováděla Správa CHKO během roku 2002 několikrát.

Nicméně v rámci procesu posouzení vlivu stavby na životní prostředí lze při biologickém hodnocení lze prověřit, zda se v trase tunelové varianty aktuálně nějaké chráněné druhy rostlin a živočichů nenalézají. 

1

