Návrh na kompromisní řešení dostavby dálnice D8 s cílem urychlit její dostavbu, tj. odstranit rozpory u stavby

D8-0805 přes CHKO České středohoří – 26. 10. 2004

(návrh občanského sdružení Děti Země – Klub za udržitelnou dopravu 

na úpravy trasy dálnice D8-0805 přes CHKO jako podklad pro jednání 

s hejtmanem Ústeckého kraje Jiřím Šulcem a zástupci MD a ŘSD ČR)

Občanské sdružení Děti Země sleduje přípravu výstavby dálnice D8 již od roku 1993 a účastní se většiny relevantních správních řízení. Během té doby opakovaně navrhovalo různá alternativní řešení výstavby dálnice do SRN. Pro účely jednání v Ústí nad Labem dne 27. 10. 2004 proto předkládá nové kompromisní řešení, jak urychlit dostavbu dálnice D8, které se týká jen úpravy trasy dálnice D8 v CHKO České středohoří. Tyto úpravy považuje za reálný kompromis. Pokud budou tyto návrhy s garancí ze strany ŘSD ČR či MD anebo MŽP a KÚ ÚK realizovány, tj. hlavně výstavba tunelu Kubačka délky 3,35 km, není ze strany Dětí Země a dalších sdružení problémem učinit obdobné vstřícné kroky - např. stažení žalob, budou-li mimosoudně řešeny námitky v nich obsažené, a procesně a právně pomoci vše urychlit.

Úpravy dálnice D8-0805 jsou odůvodněny ochrannou krajinného rázu (vycházejí ze závěrů studie FA ČVUT: Dálnice D8, stavba 0805 Lovosice – Řehlovice, Vyhodnocení zásahu do krajinného rázu ve smyslu § 12 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, září 2002) redukcí počtu zásahů do biotopů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů a snahou o zachování hlavního účelu CHKO, kterou je ochrana rozsáhlých, málo urbanizovaných, území. 

Vliv na předložení těchto úprav má i výsledek šetření veřejného chránce práv z července 2003, který jednak upozornil na řadu nezákonností během procesu přípravy dálnice D8-0805 a jednak navrhnul jako další postup společné jednání zainteresovaných stran s cílem dohodnout cesty na úpravu její trasy v CHKO ve prospěch dlouhého tunelu.
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